

Dějepis – 8. ročník

Očekávané výstupy	Učivo	Mezipředmětové vztahy a začlenění průřezových témat	Poznámky (Klíčová slova)
<i>na konci 8. ročníku díky (v) předmětu Dějepis žák:</i>			
Počátky nové doby od poloviny 17. století			
konkretizuje na příkladech z evropských dějin absolutismus, konstituční monarchie, parlamentarismus	Anglie, Francie, Rusko v 17. století	DEM 3	
popíše projevy absolutismu v západní a východní Evropě			
rozliší základní znaky baroka a rokoka	Baroko v Evropě a v našich zemích		
určí významné barokní památky u nás, zapamatuje si významná díla umělců, zvláště těch, co působili v českých zemích			
vyjmenuje osobnosti vědy, vysvětlí přínos jejich bádání a vynálezů	Zrod moderní vědy		
vysvětlí podstatu osvícenství	Osvícenství		
uvede zemi, dobu vzniku hnutí a jeho představitele, objasní vliv hnutí na tehdejší společnost			
porozumí myšlenkám osvícenského absolutismu a reformám jako významným změnám pro život člověka	Evropské státy v 18. stol. - Rusko, Prusko, Polsko		
popíše vývoj v českých zemích po třicetileté válce a za reformních panovníků	České země a habsburská monarchie po třicetileté válce, české země za Marie Terezie a Josefa II.		
popíše vznik a počátky USA	Boj anglických osad v Severní Americe za nezávislost Počátky budování USA		
vysvětlí příčiny vzniku francouzské revoluce a její důsledky pro Francii	Francouzská revoluce a napoleonské války		
popíše průběh francouzské revoluce			
zapamatuje si francouzské politické kluby			
zapamatuje si základní myšlenky Deklarace práv člověka a občana			
popíše hlavní události období Napoleonovy vlády			
porozumí vlivu napoleonských válek na konkrétní státy			
objasní význam vídeňského mírového kongresu pro politické uspořádání Evropy po napoleonských válkách			

<i>Svět v 1. pol. 19. stol.</i>			
vyjmenuje základní znaky klasicismu a romantismu	Klasicismus a romantismus		
vysvětlí proces formování novodobého českého národa	české národní obrození		
uvede hlavní jazykové, kulturní, politické požadavky a osobnosti obrození			
pochopí cíle významných sociálních skupin	Rok 1848 v Evropě a v českých zemích		
uvede požadavky formulované ve vybraných evropských revolucích			
vysvětlí vliv dělnictva na průběh revolucí 1848 v konkrétních státech			
popíše důsledky revolučního procesu pro vybrané národy			
<i>Svět na počátku 2. pol. 19. stol.</i>			
vysvětlí důsledky sjednocení obou zemí	Sjednocení Itálie Německa		
popíše typické rysy ruského absolutismu 2. pol. 19. stol.	Carské Rusko		
objasní politický vývoj v USA ve 2. pol. 19. stol.	Občanská válka v USA		
vysvětlí rozdělení říše do dvou částí, pojmenuje je	Vznik Rakouska - Uherska		
porozumí podstatě Bachova absolutismu			
uvede významné představitele tohoto období	Česká kultura 2. pol. 19. stol.		
porozumí cílům dělnických sdružení a stran v 2. pol. 19. stol.	Politické strany a proudy		
doloží sílení nacionalismu v Evropě			
porozumí příčinám vzniku anarchistických hnutí v Evropě			
vysvětlí rozdílné tempo modernizace a prohloubení nerovnoměrnosti vývoje Evropy a světa	Rozmach průmyslové revoluce		
popíše konflikty mezi mocnostmi a rozdělení kolonií	Kolonie a kolonialismus		